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Rådet för utrikes frågor den 18 juli 2022 

Kommenterad dagordning 

1.   Godkännande av dagordningen 

2.   A-punkter 

3.   Aktuella frågor 

Informationspunkt 

EU:s höga representant väntas ta upp aktuella frågor på det utrikes- och 

säkerhetspolitiska området. 

4.   Rysslands aggression mot Ukraina 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Rådet förväntas diskutera Rysslands aggression 

mot Ukraina. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen fördömer i kraftfullast möjliga 

ordalag Rysslands aggression mot Ukraina. Regeringen verkar för ett fortsatt 

enigt och kraftfullt svar från EU i nära samordning med partners och 

likasinnade. 
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EU bör föra en nära dialog med partners på global nivå kring de bredare 

konsekvenserna av Rysslands aggression mot Ukraina och fortsätta att verka 

för lösningar som möjliggör livsmedelsexport ut ur Ukraina. 

EU bör tillsammans med partners och likasinnade upprätthålla och öka 

trycket på Ryssland och Belarus, inklusive genom utökade sanktioner, 

isolering i multilaterala forum och ansvarsutkrävande för de brott som har 

begåtts under Rysslands aggression mot Ukraina. 

Det är angeläget att EU fortsätter visa handlingskraft genom att förbereda 

ytterligare sanktioner och att arbeta med efterlevnaden av redan beslutade 

sanktionspaket. 

Tillsammans med partners bör EU även vidta ytterligare åtgärder till stöd för 

Ukraina. Utöver kortsiktigt politiskt, ekonomiskt, humanitärt och militärt 

stöd bör EU fortsätta förberedelserna för den långsiktiga återuppbyggnaden 

av ett fritt och demokratiskt Ukraina, inklusive genom omprioritering av de 

medel som redan finns i EU:s budget och genom att stötta näringslivets 

engagemang, där så är möjligt.  

EU bör även stödja andra utsatta partnerländer, som Moldavien och 

Georgien. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Rysslands aggression mot 

Ukraina behandlades senast vid EU-nämndens sammanträde den 22 juni 

2022 inför Europeiska rådets möte den 23–24 juni. 

5.   Latinamerika och Karibien 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Rådet förväntas diskutera EU:s förbindelser med 

Latinamerika och Karibien. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen stödjer ett ökat EU-

engagemang i Latinamerika och Karibien. EU bör samarbeta med regionala 

organisationer och likasinnade länder i Latinamerika och Karibien kring 
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globala frågor och utmaningar, inklusive ett stärkande av det multilaterala 

systemet och den regelbaserade världsordningen. 

EU ska vara en stark röst för mänskliga rättigheter, demokrati och 

rättsstatens principer och för hållbarhet samt upprätthålla engagemanget mot 

organiserad brottslighet och korruption i regionen. 

De utestående associeringsavtalen mellan EU och Chile, Mexiko respektive 

Mercosur utgör ett viktigt åtagande om regelbaserad internationell handel 

som också kommer att ge våra bägge regioner större affärsmöjligheter på 

respektive marknad. Ett av EU:s krav för att gå vidare med avtalet med 

Mercosur var att alla parter förbinder sig att respektera och effektivt 

genomföra Parisavtalet. Sverige stödjer EU-kommissionens initiativ för att 

förbättra förutsättningarna för ratificering av avtalen. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Latinamerika och Karibien 

behandlades senast vid EU-nämndens sammanträde den 18 juni 2021 inför 

rådets möte den 21 juni. Nicaragua behandlades vid EU-nämndens 

sammanträde den 15 oktober 2021 inför rådets möte den 18 oktober. 

6.   EU:s externa digitala politik (Digital diplomati) 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Området innefattar ett stort antal frågor och 

processer som rör bland annat demokrati och mänskliga rättigheter, global 

utveckling och handel, teknologi och konkurrenskraft samt säkerhetspolitik 

och inre säkerhet. Rådet förväntas diskutera EU:s externa digitala politik, 

med fokus på hur EU och medlemsstaterna kan agera mer samlat och 

kraftfullt samt öka sina förmågor. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen anser att Sverige bör spela en 

aktiv roll i det framväxande EU-samarbetet inom detta område. 

Regeringen framhåller vikten av att EU förmår nyttja alla sina instrument på 

ett mer samlat sätt, av bättre samverkan mellan medlemsstaternas agerande, 

liksom av samordning mellan EU-systemets olika delar. 
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EU:s agerande behöver innefatta demokrati och mänskliga rättigheter, global 

utveckling och handel, teknologi och konkurrenskraft samt säkerhetspolitik 

och inre säkerhet. EU bör också utveckla samarbeten med partnerländer och 

motverka digitala klyftor. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Geopolitiska aspekter av ny 

digital teknik behandlades vid EU-nämndens sammanträde den 9 juli 2021 

inför rådets möte den 12 juli. 

7.   Övriga frågor 
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